

# 郑州首套固定遥感监测系统在高新区投入使用 莲花街装上尾气“秒测”神器 0.8秒内可测出行驶车辆的尾气排放数值

郑州在中部地区第一个实现了汽车尾气遥测,在0.8秒内就可测出行驶车辆的尾气排放数值。记者昨日获悉,高新区莲花街昨日开始用上了机动车尾气“秒测”神器,仅需0.8秒就能对飞驰而过的车辆完成检测,结果实时传输到郑州高新区环境检测数据平台。记者 孙庆辉 通讯员 刘建智 文/图



## 24小时不间断监测

在莲花街与迎春街交叉口由北向南的道路上竖着一个装有检测系统和电子抓拍系统的装置,再往前20米左右有个电子探头和一个电子告示牌,每当机动车通过就会自动显示机动车车牌号和尾气检测是否合格的提示,这就是昨日正式试运行的机动车尾气固定式遥感

监测系统。

高新区环保局工作人员介绍,机动车在行经检测系统时,会触发红外遥感系统,摄像头对车辆信息进行捕获、抓拍,就像交管部门监测机动车超速一样,是“实时捕捉”。该系统一套设备价值超过百万元,可对通过该道路的双车道

机动车进行24小时不间断检测,0.8秒内即可完成对实际行驶过程中的机动车所排放尾气中一氧化碳、二氧化碳、氮氧化物、碳氢化合物等检测,再通过牌照识别技术记录车辆相关信息,实时输出检测结果至监管部门,强化对机动车的监管。

## “不合格车”将不能上路

环保执法人员表示,以前的路检、尾气监测方法是在排气管采样,然后用常规仪器进行分析,一个上午只能检查三四十辆车。相比之下,采用遥感可以快速地发现行驶中的高排放车辆,固定遥感监测点一天可检测上千辆,效率是传统

方法的10多倍。

环保部门如何使用遥感系统进行尾气治理呢?高新区环保局工作人员介绍,遥感系统有利于筛选高排放、高污染车辆。“通过遥感系统检测筛选、判定并找出高污染排放车辆,并与交警部门共享信

息,督促其对车辆进行维护或复检等。尾气检测不合格的车辆,以后将不能通过机动车审验,从而有效降低车辆尾气污染。”

今年,郑州市还将陆续在车流密集的路段建设这样的监测系统,形成网络。

## 迎接全国文明城市考评验收 迎接国家卫生城市复审

### 向“黑广告”说不

#### 高新区执法局 拆除大型户外广告

根据迎接全国文明城市考评验收暨迎接国家卫生城市复审“双迎攻坚”工作会议精神,高新区执法局依法开展户外广告综合整治,全面提升广告设置和管理水平,改善城市环境容貌。截至目前,共拆除户外广告600多平方米。

高新区执法局反复宣传户外广告管理规范和广告管

理规定,对区内未经批准擅自设置的、画面破损不洁的户外广告,执法人员自备工具进行拆除。

今后,高新区执法局将加大巡查力度,不断细化、创新工作方式,定期对区域内的围挡广告进行整改、加固,消除安全隐患,确保“双迎攻坚”工作不折不扣落实到位。

#### 科学大道 铁路桥上方的“黑广告”被拆了

近日,高新区执法局莲花街中队拆除了科学大道铁路桥上方的“黑广告”,发现此处悬挂的布幅广告竟多达43层,重量达一吨多。

据介绍,高新区执法局莲花街中队接到市户外广告整改通知单后,立即组织中队队员来到位于科学大道铁路桥梁两侧的违章户外广告处进行执

法。经现场查看,此处桥梁广告跨度约80米,高度约5米,悬挂布幅广告竟多达43层,存在极大安全隐患。

3月1日,莲花街中队负责人现场指挥,组织全体队员统一行动。执法队员不畏艰险,爬至桥梁上方进行高空高危作业。经过3个小时努力,此处桥梁广告顺利拆除。

#### 枫杨办事处 拆除莲花街沿街灯箱小广告

3月2日,枫杨办事处组织工作人员对辖区内莲花街沿街商铺悬挂广告灯箱、橱窗广告和立体招牌广告乱象进行了整治,清除视觉污染,推动文明创建工作。

这类小广告灯箱部分陈旧

破损、文字模糊,大小参差不齐,安装杂乱无章,还存在着私接乱拉电线的情况,既影响了市容市貌,也存在安全隐患。本次行动,共拆除广告灯箱11个,橱窗广告15处,立体招牌广告5处。

### 向占道经营说不

#### 梧桐办事处

#### 整治春藤路玉兰街

3月6日,梧桐办事处开展占道经营专项整治行动。此次行动共出动执法车7辆,执法人员30余人,暂扣占道经营三轮车7辆,其他物品10余件,清理突店经营30余处,效果显著。

在春藤路玉兰街交叉口周边,由于附近居民较多,商户突店经营、小摊小贩占道经营严重,市民反响很大。为还路于民,给市民营造一个整洁、有序、畅通的道路交通环境,梧桐办事处进行集中整治。

#### 连续3天清理 洼刘村占道经营

3月1日,梧桐办事处连续3天不间断对洼刘村周边占道经营进行清理,获得了市民的称赞。此次行动梧桐办事处共出动执法车10余辆次,执法人员60余人次,清理占道经营40余处。

### 向“四乱”说不

#### 沟赵办事处 清理赵村旧货市场

近日,沟赵办事处城市管理办公室接到举报,位于赵村的旧货市场给周边环境造成了很大影响。

3月2日上午,办事处出

动10余名执法人员对该处旧货市场进行了现场执法,督促该旧货市场40余家商户及时对周边进行清理,禁止货物乱堆放。

#### 梧桐办事处 集中整治“四乱”

3月1日下午,梧桐办事处联合区精细办、执法局、交警二队、三室一庭公安干警开展综合集中整治行动。共出动执法人员30余人,执法车6辆,整治突店经营8处,暂扣非法营运三轮车2辆,清理小广告20余处。

此次行动主要对腊梅路等重点路段“四乱”问题进行集中整治。行动展开后,执法队员对突店经营、乱摆乱放的商户首先进行说服教育,使商户了解相关政策法规,并积极帮助商户搬抬占道物品。在整治过程中,绝大部分商户都能够积极配合执法队员的整治行动,自觉进行整改。

#### 石佛办事处 北站西干道清理完成

为迎接“双迎攻坚”领导小组办公室市容环境卫生督导组对北站西干道的检查,石佛办事处综合执法队彻夜加班,对路面扬尘、杂物堆

放、墙体广告清理等问题进行细致排查、整改。

下一步,石佛办事处将加大管理力度,使辖区环境秩序得到进一步改善。